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주간 여론조사 정리 – 3월1주 [3/4~3/10]

1 주간 여론조사 요약
- 국정운영평가 관련 긍정평가 하락 지속. 부정평가 상승
- 민주당 지지율 관련해서 일부에서는 상승도 있으나 전반적으로는 하락세. 한국당 지지율 관련해서 리얼미터의 경우 30%를 넘어섰음.

2 조사 기관 및 조사 방법

3 국정지지도

4 정당지지도

※ 국회의원 선거 투표할 정당 후보

5 차기 대선주자

의뢰 기관 긍정평가 부정평가 어느 쪽도 아님 모름/응답거절
YTN 리얼미터 46.3%(▼3.1%p) 46.8%(▲2.4%p) 6.9%(▲0.7%P)

한국갤럽 46%(▼3%p) 45%(▲3%p) 5%(▲1%p) 5%(-)
데일리안 알앤써치 47.0 46.6 6.3
쿠키뉴스 조원씨앤아이 51.4 46.6 2.0

의뢰 기관 민주당 한국당 바른미래 민주평화 정의당 기타 없음+모름
YTN 리얼미터 37.2%

(▼1.1%p)
30.4%

(▲1.6%p)
6.2%

(▼1.1%p)
2.1%

(▼0.6%p)
7.0%

(▲0.1%p)
1.6% 

(▼0.2%p)
15.5%

(▲1.3%p)
한국갤럽 자체 39%(▲1%p) 20%(-) 7%(-) 1%(-) 8%(-) 0%(-) 24%(▼2%p)
쿠키뉴스 조원씨앤아이 42.1 24.9 7.3 1.3 8.8 2.5 13.0

기관명 의뢰 지역 조사기간 응답/할당 조사방법 응답률 표본오차
리얼미터 YTN 전국 3/4~3/8 2518/2500 ARS-유선:20%,무선:70%, 전화면접 10% 6.7% 95% 신뢰수준 ±2.0%P

한국갤럽 전국 3/5~3/7 1003/1000 전화면접 – 무선 85%, 유선15% 16.4% 95% 신뢰수준 ±3.1%P
알앤써치 데일리안 전국 3/4~3/5 1023/1000 자동응답 – 무선 100% 7.8% 95% 신뢰수준 ±3.1%P

조원씨앤아이 쿠키뉴스 전국 3/2~3/4 1001/1000 자동응답 – 무선 80%, 유선 20% 2.6% 95% 신뢰수준 ±3.1%P

기관 현재 지지정당 민주당 한국당 바른미래 민주평화 정의당 기타 부동층(없음+모름)

한국갤럽

전체 37 21 7 1 9 1 24
민주당 79 1 1 1 4 0 13
한국당 1 84 3 1 1 10

바른미래 6 12 73 1 3 6
민주평화 - - - - - - -
정의당 27 1 67 2 2
무당층 14 11 3 1 5 65

※ 한국갤럽 - 주요 정당 호감 여부

기관 구분 지지정당 이낙연 김경수 박원순 이재명 심상정 김부겸 기타 없음/잘모름

조원씨앤아이
-

쿠키뉴스

범여
권

전체 21.5 9.6 9.1 7.6 7.1 7.1 14.2 23.7
민주당 30.8 16.2 16.2 11.7 3.6 6.9 7.1 7.6
한국당 9.9 3.6 3.2 3.8 4.5 8.4 30.1 36.4

구분 지지정당 황교안 유승민 오세훈 홍준표 손학규 안철수 기타 없음/잘모름

범야
권

전체 24.0 13.9 11.4 6.0 4.8 3.4 7.7 28.9
민주당 7.2 17.5 9.5 3.7 7.4 3.2 8.4 43.2
한국당 66.4 1.4 13.5 9.3 0.6 0.7 5.3 2.9
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6 기타

7 변화 추이 – 리얼미터
1. 국정지지도

2. 정당지지도

조사기관 여론조사

리얼미터

1. ‘고농도 미세먼지 비상저감’ 민간 차량 2부제 실시
   - 3/6, 502명, 7.5%

2. 2019년 2월 시도지사 직무수행 평가
   - 2/21~2/28, 광역자치단체별 1000명, 5.7%

조원씨앤
아이

황교안 보수통합 가능성
보수통합 이끌어 낼 것 보수통합 이끌어 내지 못할 것 잘 모름

30.2 56.5 13.3


